

ΑΠΟΨΕΙΣ

Γράφει η Δέσποινα Μπαχά → despina.bahas@kosmos.com.au

Το Χρονικό της Κυπριακής Τραγωδίας

ΣΥΜΠΛΗΡΩΝΟΝΤΑΙ 45 χρόνια από το τραγικό καλοκαίρι του 1974, που έχει καταγραφεί ως η πιο μελανή σελίδα της σύγχρονης Κυπριακής Ιστορίας. Το προδοτικό πραξικόπημα της 15ης Ιουλίου 1974 και η τουρκική εισβολή που ακολούθησε στις 20 Ιουλίου, προκάλεσαν στον Κυπριακό Λαό μια τραγωδία που ομοιά της δεν υπήρξε ποτέ στη σύγχρονη Ιστορία της Κύπρου. Η Τουρκία εισέβαλε στο νησί προφασίζόμενη το Άρθρο 4 της Συνθήκης Εγγυήσεων. Οι τουρκικές δυνάμεις κατέλαβαν την Κερύνεια και τη γύρω περιοχή από την πόλη σε τρεις ημέρες. Στις 23 Ιουλίου κηρύχθηκε εκκευρία και τόσο από τη Χούντα των Αθηνών όσο και από την πραξικοπηματική κυβέρνηση της Κύπρου κατέρρευσε. Ακολούθησαν δυο γύροι διαβουλεύσεων στη Γενεύη μεταξύ των εμπλεκόμενων χωρών, από τις οποίες η Τουρκία ζήτησε Ομοσπονδιακή λύση, ανταλλαγή πληθυσμού και το 34% των εδαφών της Κύπρου να ελέγχεται από τους Τουρκοκύπριους. Στις 14 Αυγούστου οι συνομιλίες της Γενεύης κατέρρευσε και η Τουρκία ξεκίνησε δεύτερη επιχείρηση (Ατίλας II) κατά την οποία κατέλαβε το 36,2% του νησιού και έχουν καταγραφεί πως πολλές χιλιάδες ήταν οι σκοτωμένοι Ελληνοκύπριοι και οι Αγνοούμενοι. Οι Τούρκοι εκτόπισαν περίπου 200 χιλιάδες Ελληνοκύπριους που έχασαν τις περιουσίες τους και αναγκάστηκαν να προσφυγοποιηθούν, ενώ άλλες 20 χιλιάδες παρέμειναν εγκλωβισμένοι.

20η ΙΟΥΛΙΟΥ 1974, 45 ολόκληρα χρόνια από την εισβολή των τουρκικών στρατευμάτων και κατοχής του 36,2 της Βόρειας Κύπρου. Εκείνο τον Ιούλη του 1974 η χούντα της Αθήνας κυριολεκτικά έστειλε πρόσκληση στην Τουρκία να πάρει τη μισή σχεδόν Κύπρο. Το σχέδιο ολοκληρώθηκε με τη ζοφερή εκείνη μέρα της 20ης Ιουλίου 1974 με την εισβολή του Ατίλα και την ντε φάκτο διχοτόμηση της Κύπρου. Από τις δυνάμεις εισβολής του Ατίλα εκατοντάδες Ελληνοκύπριοι σφαγιασθηκαν, γυναίκες βιάστηκαν, αιχμάλωτοι στρατιώτες και απλοί αθώοι πολίτες εκτελέστηκαν, ενώ 200 χιλιάδες και πλέον Ελληνοκύπριοι άλλοι έγιναν πρόσφυγες στην ίδια τους την πατρίδα και άλλοι πήραν το δρόμο της ξενιτιάς για Υπερπόντιες χώρες μέχρι την ώρα του μισομυθίου. Ένα χρόνο αργότερα, 60.000 περίπου Τουρκοκύπριοι μετακινήθηκαν από τις ελεύθερες νότιες περιοχές στις ελεγχόμενες από τις τουρκικές δυνάμεις βόρειες περιοχές. Το 1983 ανακηρύ-

χθηκε η Τουρκική Δημοκρατία Βόρειας Κύπρου, αναγνωρισμένη μόνο από την Τουρκία, γιατί η Διεθνής Κοινότητα θεωρεί παράνομη την Κατοχή της Βόρειας Κύπρου από τους Τούρκους. Δυστυχώς όμως μέχρι σήμερα δεν είδαμε να κάνουν αυτό που έπρεπε.

ΜΙΑ ΑΛΛΗ πτυχή της Κυπριακής τραγωδίας είναι οι Αγνοούμενοι. Δεν υπάρχει μόνο η τραγωδία του μετώπου, υπάρχει και η τραγωδία των μετόπισθεν. Η Ευρωπαϊκή Επιτροπή Ανθρωπίνων Δικαιωμάτων είχε εξετάσει το θέμα των Αγνοουμένων προσώπων μετά από 4 προσφυγές της Κύπρου εναντίον της Τουρκίας στο Ευρωπαϊκό Δικαστήριο Ανθρωπίνων Δικαιωμάτων από το Μάιο 2001. Οι εκθέσεις της Ευρωπαϊκής Επιτροπής Ανθρωπίνων Δικαιωμάτων τονίζουν ότι η Τουρκία είχε παραβιάσει θεμελιώδη άρθρα της Ευρωπαϊκής Σύμβασης Ανθρωπίνων Δικαιωμάτων. Κατά την εισβολή των Τούρκων στο Βόρειο μέρος της Κύπρου υπάρχουν πρόσωπα που έχουν εξαφανιστεί κατά παραβίαση των βασικών και θεμελιωδών Ανθρωπίνων Δικαιωμάτων. Οι Τούρκοι διέπραξαν αυτά τα εγκλήματα και δεν είναι μόνο ένοχοι για την εξαφάνιση των αγνοουμένων ατόμων, αλλά και για την διαιώνιση της δυστυχίας των οικογενειών τους που δεν γνωρίζουν την τύχη των αγαπημένων τους. Η Επιτροπή Αγνοουμένων ΔΕΑ της Κύπρου συστάθηκε με ψηφίσματα της Γενικής Συνέλευσης των Ηνωμένων Εθνών το 1981 και είχε ως αποστολή την διερεύνηση των 1468 Ελληνοκυπρίων Αγνοουμένων και όχι μόνο. Η έρευνα για τους Αγνοούμενους συνεχίστηκε από τις Αρμόδιες Υπηρεσίες της Κυπριακής Δημοκρατίας και το Υπουργικό Συμβούλιο της Κύπρου είχε δημοσιεύσει τον Ιούλιο του 2000 στην εφημερίδα της Κυβερνήσεως κατάλογο με τα ονόματα των αγνοουμένων προσώπων. Επίσης οι Ευρωπαϊκές χώρες έχουν συμβάλει σημαντικά στο ανθρωπιστικό έργο της ΔΕΑ γι' αυτό έχουν βρεθεί αρκετοί Αγνοούμενοι.

ΣΑΡΑΝΤΑΠΕΝΤΕ ολόκληρα χρόνια συμπληρώθηκαν φέτος από την εισβολή των τουρκικών στρατευμάτων στην Κύπρο, 45 ολόκληρα χρόνια κατοχής του Βόρειου τμήματος! Και όπως πάντα σε αυτές τις περιπτώσεις, η Ευρωπαϊκή Ένωση και οι πολιτικοί σε Ελλάδα και Κύπρο, αναφέρονται στη ντροπή αυτή ενώ οι «απέναντι» αναλίσκονται σε εκδηλώσεις πανηγυρικού χαρακτήρα, παρελάσεις και δηλώσεις τόνωσης της εθνικιστικής τους συνείδησης. Και οι αγνοούμενοι που βρί-

σκονται σφαγιασμένοι; Και ο Κύπριος στρατιώτης που όταν γύρισε από την αιχμαλωσία, ανέφερε ότι είδε και μίλησε με το λοχαγό του στα Άδανα, που είχε ακόμα στο χέρι το γύψο από τις πρώτες επιχειρήσεις, τι έγινε ο αγνούμενος λοχαγός; Και ο Καρπασίτης που είχε δηλώσει ότι έδωσε ψωμί και νερό σε έναν «Καλαμαρά» από την Κρήτη (Καλαμαράδες ονομάζουν τους εξ Ελλάδας οι Κύπριοι) που τόσκασε από τους Τούρκους, που είναι ο «Καλαμαράς» νεκρός ή ζωντανός; Έχουν χρέος ιερό προς τους υπηκόους ενός κράτους μέλους ο Γενικός Γραμματέας του ΟΗΕ και η Ευρωπαϊκή Ένωση να υπερασπισθούν την απελευθέρωση του Βόρειου τμήματος της Κύπρου και να φροντίσουν να βρεθούν που βρίσκονται σφαγιασμένα τα παλληκάρια μας. Υπάρχουν χίλιοι δυο τρόποι να βοηθήσουν αρκεί να υπάρχει θέληση.

Η ΑΔΕΚΑΣΤΟΣ Ιστορία θα αναγράψει σε μια μαύρη σελίδα της: Σε ένα Ένδοξο Νησί, που λεγόταν Κύπρος, τα ζητήματα Ηθικής και Αρχών σκεπάστηκαν κάτω από την μαρμαρίνη πλάκα ενός στραγγαλιστικού θανάτου, προς χάρη της Πολιτικής και των Συμφερόντων! Η Διεθνής Κοινότητα γνωρίζει πως οι τουρκικές δυνάμεις εισέβαλαν και κατέλαβαν παράνομα τα βόρεια εδάφη της Κύπρου και παρ'όλο που έχουν γίνει συνομιλίες για τη λύση του Κυπριακού ζητήματος, για 45 ολόκληρα χρόνια δεν μπόρεσε να απαιτήσει τη Λευτεριά της Μαρτυρικής μας Κύπρου και τα Ιερά Οστά των Αγνοουμένων Παλληκκαριών μας για να θαφτούν με τις Τιμές που Αξίζει στους Αντρωμένους! Μέχρι σήμερα δεν έχει γίνει καμιά προσπάθεια για την απελευθέρωση των κατεχόμενων της Βόρειας Κύπρου. Πρέπει η Ευρωπαϊκή Ένωση με τον ΟΗΕ που γνωρίζουν πως οι Τούρκοι μένουν παράνομα στα κατεχόμενα εδάφη, να απαιτήσουν την απελευθέρωσή τους! Γιατί ο Τούρκος Πρόεδρος απειλεί ακόμη και σήμερα την Κύπρο και την Ελλάδα.

ΚΑΘΗΚΟΝ πατριωτικό έχουμε όλοι ανεξαιρέτως να συμπαρασταθούμε στις εκδηλώσεις που διοργανώνει η ΣΕΚΑ για τη μαύρη Επέτειο και αφού αποδώσουμε φόρο Τιμής σε αυτούς που έδωσαν τη ζωή τους για την Πατρίδα και σε όσους είναι ακόμη Αγνοούμενοι. Οφείλουμε να στείλουμε μήνυμα προς κάθε κατεύθυνση: Όχι στη Διχοτόμηση και τις Πράσινες Διαχωριστικές Γραμμές του Μίσους και της Ντροπής! Δεν είναι η λύση που ζητούμε. Εμείς ζητούμε και απαιτούμε τη Λευτεριά της Κύπρου.

GALAXIAS
GREEK RADIO
151.850 mhz

**SYDNEY
NEWCASTLE
CENTRAL COAST**

ΕΛΛΗΝΙΚΑ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΑ ΑΠΟ ΕΛΛΑΔΑ ΚΑΙ ΚΥΠΡΟ

Ελληνικός Ραδιοφωνικός Σταθμός
που εκπέμπει στη συχνότητα **151.850** μεγακύκλω
24 ώρες το 24 ωρο - 7 ημέρες την εβδομάδα

Τηλ.: (02) 9759 0000 • Fax: (02) 9740 4733
Διεύθυνση: **888 Canterbury Road Roselands NSW 2196**
e-mail: galaxias@galaxias.com.au • web: www.galaxias.com.au

ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΡΑΔΙΟΦΩΝΙΑ ΑΥΣΤΡΑΛΙΑΣ

